

榕城区在市第八届运动会暨第五届学生运动会取得历史性突破

自我超越实现“双第一” 勇毅前行谱写新篇章

“揭”创新绩

高质量发展在揭阳

□记者 陈星星 林文君 通讯员 蔡佳男

15日,揭阳市第八届运动会暨第五屆学生运动会落下帷幕,榕城区运动健儿在竞技体育组共夺得金牌86枚、银牌74枚、铜牌89枚,总分4369分,列全市奖牌榜第一、总分第一,并有20人次破市运会记录;在群众体育组共夺得金牌63枚、银牌51枚、铜牌28枚,总分1991分,列全市奖牌榜第一、总分第一;在学校体育组共夺得金牌9枚、银牌11枚、铜牌8枚,总分1405分,列全市奖牌榜第三、总分第三。

此次,榕城848名运动健儿取得了十分优异的成绩,实现了自我超越,创造了榕城区获得市运会竞技体育和群众体育“双第一”的历史新纪录,进一步激发榕城干群踔厉奋发,勇毅前行,凝聚推动榕城高质量发展的强大正能量。

**精心组织创佳绩:
上下同心,争优争先争效共奋进**

新时代新征程,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,必将为我国体育事业发展提供更好条件、注入强劲动力。习近平总书记在接见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员时说,“我们要继续大力发展以人民为中心的体育事业,推动全民健身和全民健康深度融合,向着建设体育强国、健康中国的目标不断迈进。”

本届市运会是揭阳最高级别的综合性体育赛事,也是揭阳市以来规模最大、参赛人数最多、竞争最为激烈的一次体育盛会。作为多项赛事的承办县区,榕城区委、区政府高度重视,专门成立了以区委副书记、区长为名誉主任,区委常委、宣传部部长、区委副书记、组织部部长为主任的榕城区市运会筹委会,对重点工作实行清单式管理、项目化推进、销号式落实,确保赛事各项筹备工作顺利推进。

为确保榕城区在本届市运会中取得优异成绩,榕城区文化旅游体育局在开赛前多次召开党组会议,加强统筹,积极备战,还和教练组一起为参赛队伍制定了全面而精准的策略部署。此次,榕城区对照市运会的竞赛项目,精心挑选确定各项目教练员及运动员,组织竞技体育组的乒乓球、羽毛球、游泳等8个项目选拔赛。同时,从严抓好参赛队伍训练管理工作,组建了一支阵容强大、实力突出的群众体育参赛队伍。据了解,本次市运会,榕城区共派出了848名运动员,涵盖



榕城区运动健儿在市第八届运动会暨第五届学生运动会取得历史性突破。

郑楚藩 林伟雄 摄

所设23个竞赛项目。

值得一提的是,榕城区文化旅游体育局领导班子团结一致、齐心协力,所有分管副局长和相关股室负责人切实践行“一线工作法”,分别担任19支参赛队伍领队,主动为教练员、运动员分忧解难、提供帮助,协调好后勤保障等工作,确保榕城代表团以最佳竞技状态参赛。

与此同时,教练团队认真贯彻赛前制定的策略部署,根据每位运动员的身体素质和技术水平,量身定制个性化的训练方案,并在日常训练中,注重细节,严格要求,全面提升运动员的体能和耐力、战术意识和团队协作能力。

在此过程中,运动员们积极响应教练的指导,刻苦训练,严格执行训练计划。赛场上,运动健儿们克服重重困难,发扬顽强拼搏的精神,充分发挥自身优势,将最佳竞技状态展现在比拼激烈的赛场上,充分展示了榕城体育蓬勃发展的优异成果。

竞技体育展风采:

364名健儿,86枚金牌见证自我超越

本届市运会的大幕已然落下,但总有一些比赛画面,能唤醒我们内心奔腾的体育热情——

7月15日,市运会竞技体育组田径比赛在揭阳职业技术学院开赛。这是本次市运会竞技体育组首个赛事,当天下

午比赛现场热浪滚滚,但榕城区田径运动员们个个精神饱满、斗志昂扬,以自己最优的状态、最强的实力展开精彩对决。

比赛中,榕城区运动健儿们在田径赛场上全力以赴、奋勇争先,上演了一场又一场紧张刺激、激情与速度碰撞的实力对决,展现奋勇拼搏,更高更强的体育精神和出色的竞技状态。经过3天的激烈角逐,榕城代表团以20金13银15铜及1140分的团体总分获得佳绩!其中,共有五项九人次打破了市运会记录。

7月21日,为期2天的市运会竞技体育组游泳比赛落下帷幕。总共产生的53枚金牌中,由61名运动员组成的榕城区代表队勇夺33枚金牌,23枚银牌,18枚铜牌,高达1261分,11人次打破市运会纪录,以绝对优势占据游泳项目榜首。

7月26日至29日,一场异常激烈的拳击比赛在榕城区体育馆举行;5支代表队115名运动员经过96场角逐,最终决出17枚金牌。擂台上,全副武装的拳手们勇往直前,毫不怯场。他们在防守和攻击间自如切换,不时灵敏地移动着身体,不断用直拳向对手进行试探性的进攻,只要瞅准机会,就是一记重重的摆拳或勾拳,充分展现了榕城区拳击运动员高超的拳击竞技水平和“拳”力以赴、突破自我的少年英姿,精彩对决赢得现场观众如潮的掌声……经过两天的激烈角逐,榕城代表队斩获“11金6银11铜”

的好成绩,获得市运动会竞技体育组拳击比赛金牌榜第一、总分第一,并收获了本次比赛的“体育道德风尚奖”……

宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。这份来之不易的成绩背后,见证了榕城区健儿们的日夜奋战,努力拼搏。比赛中,榕城代表队在市运会竞技体育组比赛中一开始并不占优势。区文化旅游体育局长主要负责人高度重视,第一时间召开会议再谋划、再部署,为冲击“双第一”助威打气。会后,领队、教练员们积极鼓舞运动员,精心布置战术,在紧接着的乒乓球、拳击等比赛中取得了奖牌,总得分第一的好成绩,竞技体育总分实现反超跃居金牌榜榜首并一路保持到市运会结束。

364名榕城代表队竞技体育组运动员和教练员经过26天的努力拼搏,最终获得了总分第一的优异成绩,取得了历史性突破!

**群众体育底蕴深:
融入生活,全民健身蓬勃发展**

竞技体育屡创佳绩,群众体育同样成绩骄人。259名群众体育健儿在本届市运会赛场上斩获了63枚金牌,以绝对优势取得群众体育组第一名。近年来,榕城区全力推动体育事业高质量发展,大力构建更高水平的全民健身公共服务体系,持续促进群众体育蓬勃发展,全民健身正以前所未有的速度和活力融入到居

民群众的日常生活,让更多人共享体育发展成果。

夏日里,迎着初升的太阳或等待夜幕降临,在市区临江北路,市民一边慢跑一边欣赏着江边美景;清风徐来,公园、小区步道上,人们或散步,或在健身器材上锻炼,或跳起广场舞……“每天锻炼一小时,幸福生活一辈子。”在榕城区居民群众中,这一观念已深入人心。只要是在适宜活动的场所,都能看到群众在汗水享受运动的快乐,全民健身的热潮成为榕城一道靓丽的风景。

近年来,榕城区持续加大体育设施建设力度,积极推进社区体育公园、全民健身示范点建设,升级东风体育广场、榕城体育馆等场地设施,目前全区建成25个社区体育公园、21个社会足球场和56个全民健身示范点,实现城市“15分钟健身圈”全覆盖,人均体育场地面积达2.59平方米,逐步形成“处处可健身”的城市环境。

今年以来,榕城区不断优化群众体育赛事活动供给,进一步带动市民积极参与全民健身和体育活动。

新年伊始,该区举办了榕城区2024揭阳古城民俗文化嘉年华活动开幕式暨“青狮同行游古城”健步走活动;春节期间分别举办揭阳市迎春畅游“母亲河”榕江活动、“至美杯”2024年榕城新春贺岁7人制足球赛和“喜迎元宵佳节·聚跑魅力古城”为主题的跑步活动,有效丰富春节期间假期揭阳古城文体活动;“五一”期间,榕城区长跑协会举办了五六百人参加的“五·动青春,一起奔跑”为主题的大型长跑活动,与榕城区羽毛球协会举办了市域邀请赛,吸引了梅州、深圳、汕头等精英选手参加,同时,与市文旅体育局共同主办了第十七届全省球类比赛。

今年端午节期间,榕城区协助市文广旅游体育局举办揭阳市第二届龙舟民俗文化周,全区共有43个村,100条龙舟,8000人参加龙舟活动,在东湖公园设置了非遗、文创集市,让游客和市民更加深入地了解龙舟文化和传统民俗……截至7月底,榕城区累计举办体育赛事活动及公益培训活动10场次。

眼下,揭阳市第八届运动会暨第五届学生运动会带来的全民健身活动热潮涌动,“健身就在家门口”“人人都是运动员”,几乎成为了榕城居民的生活常态。当沸腾的赛场渐渐平静,榕城区在本届市运会所创造的辉煌和历史,将永远镌刻在时光的长河中,秉持揭阳市第八届运动会暨第五届学生运动会给予的精神馈赠,榕城区将在推进高质量发展的现代化征程中阔步前行,以更加昂扬的姿态,奋力谱写中国式现代化建设的榕城新篇章。

中山街道开展阅读分享会暨赠书活动

书香飘古城 阅读润民心

**南国书香节揭阳分会场
暨首届书香揭阳读书月**

本报讯(记者林文君 通讯员巫超明)为推动“书香揭阳”建设工作,在古城营造良好书香氛围,日前,榕城区中山街道邀请知名本土作家在东门社区进贤书房开展《幸福驿站》阅读分享会暨赠书活动(见下图)。通讯员摄)

本次活动邀请中国诗歌学会会员、广东省作协会员、榕城区作协副主席、市作协会员林少明,为读者朋友们分享其创作的《幸福驿站》一书。身为企业家的他,自小喜欢文学,并利用闲暇时间不断深耕,有多篇文章发表于各类报刊及公众平台,其中出版发行的书籍《幸福驿站》备受文艺界关注。据悉,《幸福驿站》曾荣获“2023年度中国散文年会”“十佳散文集奖”,该

书不仅书写了作者个人生活经验,更表达了对揭阳、对古城这片土地深深的热爱和赞颂。

活动中,大家认真聆听林少明导读其书籍作品,并从他的视角认识到更多关于揭阳文化、古城故事,享受阅读带来的乐趣。活动最后还进行了现场签名赠书,参与活动的读者朋友热情高涨,争相排队领取。

本次活动是一次精彩纷呈的阅读体验,切实增强中山街道、社区党员代表、崇善志愿者代表、辖区群众代表等对本土文化的认同感和自豪感。中山街道表示,下一步将继续推进全民阅读理念深入人心,结合“2024南国书香节”和“书香揭阳读书月”活动契机,依托进贤书房,新时代文明实践所(站)阅览室等阅读空间,开展一系列读书活动,持续擦亮“文明揭阳”“文化揭阳”“书香揭阳”三张名片,让全民阅读在古城蔚然成风。



榕城区召开专题工作会议

疏堵结合,营造整洁有序市场环境

本报讯(记者陈星星 林文君 通讯员

员林楠)近日,榕城区委副书记、区长陈宏鑫主持召开专题工作会议,研究部署揭阳市果蔬菜批发市场综合治理有关工作,强调要坚持联合执法、疏堵结合,有力有效整治市场经营秩序,为群众营造干净整洁、规范有序的市场环境。

会议强调,要高度重视揭阳市果蔬菜批发市场治理工作,采取“双牵头”“双主体”的形式,迅速成立整治工作专班,

高效统筹指挥,协调解决困难问题;属地街道和区有关单位要压实责任,各司其职,全力推动各项工作任务落细落实。要坚持“疏堵结合”,在推动整治市容秩序的同时,认真谋划临时摆摊区,积极引导流动摊贩定点摆摊,解决流动摊贩“无地可去”的困局。要加大文明经营宣传力度,向市场经营商户和流动摊贩普及城市管理相关法律法规,督促落实市场卫生管理责任。要建立健全长效

管理机制,进一步明确市场内部各区域责任关系,充分调动各权属单位管理力量;同时,定期或不定期开展联合执法检查、环境卫生整治等行动,积极动员商户参与市场治理,共建共治共享干净整洁、文明有序的市场环境。

会上,东兴街道和相关单位负责同志汇报了揭阳市果蔬菜批发市场存在的问题和整治方案,并就有关事项进行交流探讨。

区医保局召开专项工作会议

加强医保定点零售药店药品价格管理

本报讯(记者林文君 通讯员吴桁)

近日,榕城区医保局召开“上网店,查药价,比数据,抓治理”专项工作会议,进一步加强医保定点零售药店药品价格管理,强化药品价格监测职能,规范医保定点零售药店经营行为。

会议要求,要高度重视,提高站位,贯彻落实上级有关会议精神,进一

步强化守法经营意识,严守法律法规。

近日,榕城区医保局召开“上网店,查药价,比数据,抓治理”专项工作会议,进一步加强医保定点零售药店药品价格管理,强化药品价格监测职能,规范医保定点零售药店经营行为。

会议要求,要高度重视,提高站位,贯彻落实上级有关会议精神,进一

步强化守法经营意识,严守法律法规。

下一步,榕城区医保局将继续深化线上线下药品价格监管工作,督促定点零售药店消除不公平、歧视性的高价行为,积极引导合理调整药品价格,防止因价格问题导致的医保基金流失。

榕东街道梅兜村举办优秀学子表彰会

弘扬崇尚知识良好风尚,助推乡村教育发展

本报讯(记者林文君 通讯员吴怡婷)近日,榕城区榕东街道梅兜村举办优秀学子表彰会,延续该村表彰优秀学子的悠久传统,为乡村教育发展注入新动力。

当天,表彰会以精彩纷呈的文艺表演为现场观众带来一场视听盛宴,不

仅展现青少年的活力,也丰富村民的文化生活,弘扬崇尚知识的良好风尚。据介绍,从去年开始,梅兜村创新性地以晚会形式举办表彰会,旨在通过表彰先进、树立榜样,激励更多青少年勤奋学习,追求卓越。

本次表彰会由梅兜村公益协会出

资,社会各界共同参与,共表彰奖励今

年在中考、高考中取得优异成绩的优秀

学子20余人。活动中,榕东街道对梅兜

村在教育事业上的不懈努力和社会各

界的积极参与表示高度赞扬,同时,鼓

励获奖学子们要珍惜荣誉,继续努力,

为家乡的发展贡献自己的智慧和力量。

网友“江南雨”:人才辈出呀,社会需要

更多这样的人才助力发展!

网友“一生一事”:多举办这样的活动

真好!哈哈哈哈,下次咱也报名参加。

网友“骑行者”:青年大学生朝气蓬勃,

有着丰富的想象力和超强的执行力。

林文君 林晓婷 整理

统筹:蔡逸龙
组稿:《榕城新闻》工作室

岐山观察

让身体壮起来 精神强起来

阿龙

今年是奥运年,又是揭阳的“市运”年,在这个夏季,揭阳人在观看巴黎奥运争金夺银的同时,又在热切关注家门口的市运会赛事。

榕城区在市运会上获得了好成绩,创造了榕城区获得市运会竞技体育和群众体育“双第一”的历史新高纪录。这是一桩值得庆祝的美事。

榕城区为揭阳市主城区,这些年,在市、区的共同努力下,体育设施得到进一步的完善。两河两岸绿廊,都建设有群众体育公园,外来游客无不感叹揭阳的最美最长绿廊,居然从北河桥口直达双溪嘴,再从南河堤岸湖滨大道直达梅东大桥,从环市北河大桥桥下,沿北河北堤岸过新北河大桥、西凤大桥、北河大桥、梅东大桥、迎贤门大桥下,到达枫江口。绿廊上面的群众体育设施应有尽有,万里碧道标识十分醒目,每天在这最美最长带状公园上进行各种体育活动的人,真的成千上万。

今年以来,榕城区不断优化群众体育赛事活动供给,进一步带动市民积极参与全民健身和体育活动。

新年伊始,该区举办了榕城区2024揭阳古城民俗文化嘉年华活动开幕式暨“青狮同行游古城”健步走活动;春节期间分别举办揭阳市迎春畅游“母亲河”榕江活动、“至美杯”2024年榕城新春贺岁7人制足球赛和“喜迎元宵佳节·聚跑魅力古城”为主题的跑步活动,有效丰富春节期间假期揭阳古城文体活动。“五一”期间,榕城区长跑协会举办了五六百人参加的“五·动青春,一起奔跑”为主题的大型长跑活动,与榕城区羽毛球协会举办了市域邀请赛,吸引了梅州、深圳、汕头等精英选手参加,同时,与市文旅体育局共同主办了第十七届全省球类比赛。

今年端午节期间,榕城区协助市文广旅游体育局举办揭阳市第二届龙舟民俗文化周,全区共有43个村,100条龙舟,8000人参加龙舟活动,在东湖公园设置了非遗、文创集市,让游客和市民更加深入地了解龙舟文化和传统民俗……截至7月底,榕城区累计举办体育赛事活动及公益培训活动10场次。

眼下,揭阳市第八届运动会暨第五届学生运动会带来的全民健身活动热潮涌动,“健身就在家门口”“人人都是运动员”,几乎成为了榕城居民的生活常态。

当沸腾的赛场渐渐平静,榕城区在本届市运会所创造的辉煌和历史,将永远镌刻在时光的长河中,秉持揭阳市第八届运动会暨第五届学生运动会给予的精神馈赠,榕城区将在推进高质量发展的现代化征程中阔步前行,以更加昂扬的姿态,奋力谱写中国式现代化建设的榕城新篇章。

近日,榕城区委副书记、区长陈宏鑫带队到榕东、东兴、东阳等街道调研督导水污染防治工作。并宣讲党的二十届三中全会精神,强调要学习好贯彻好党的二十届三中全会精神,全力推进污水处理设施及其配套管网建设,进一步提升中心城区治污能力,持续改善生态环境质量,以高品质生态环境支撑榕城高质量发展。

网友“枫叶”:生态文明建设是关系民生福祉的重大社会